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ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 27 DE OCTUBRE DEL 2020 

 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS ONCE HORAS DEL 
DÍA 27 DE OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTE, SESIONARON DE MANERA 
VIRTUAL LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA PRESIDENTA, M. EN C. ANA ISABEL 
LEÓN TRUEBA; LOS CONSEJEROS ELECTORALES: MTRA. ISABEL 
GUADARRAMA BUSTAMANTE, LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, LIC. JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ; MTRA. AMÉRICA PATRICIA PRECIADO BAHENA; 
MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ; MTRO. PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS; LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, C. 
JONATHAN MARISCAL SOBREYRA; LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, C. MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ; EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, C. 
GONZALO GUTIÉRREZ MEDINA; EL REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO 
CIUDADANO, C. FERNANDO GUADARRAMA FIGUEROA; EL REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL, C. HUGO LÓPEZ VEGA; LA 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO PODEMOS, LA LICENCIADA YURIANA LÁZARO 
LANDA; REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL, 
C. JOSÉ ISAÍAS POZAS RICHARDS; REPRESENTANTE DEL PARTIDO BIENESTAR 
CIUDADANO, C. JOSÉ ANTONIO MONROY MAÑÓN; REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO “FUERZA, TRABAJO Y UNIDAD POR EL RESCATE OPORTUNO DE 
MORELOS”, C. ARTURO ESTRADA LUNA; REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
“FUERZA MORELOS”, LIC. ANAYANTSI TRUJILLO BAHENA; REPRESENTE DEL 
PARTIDO “RENOVACIÓN POLÍTICA MORELENSE”, C. EDUARDO PÉREZ 
OCAMPO; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO “MÁS MÁS APOYO SOCIAL”, C. 
SALVADOR GREGORIO VÁZQUEZ GALVÁN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PRESENTARON PROBLEMAS TÉCNICOS DURANTE LOS PRIMEROS 35 
MINUTOS EN YOUTUBE. 

LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “BUENOS DÍAS A TODAS 
Y A TODOS. SIENDO LAS ONCE HORAS CON SEIS MINUTOS, DAMOS INICIO 
FORMAL A LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA DE ESTE MARTES 27 DE 
OCTUBRE DEL AÑO 2020. PARA LO CUAL LE SOLICITO AL SEÑOR SECRETARIO 
EJECUTIVO, VERIFIQUE LA EXISTENCIA DEL QUÓRUM LEGAL PARA SESIONAR”. 
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “BUENOS DÍAS CONSEJERA PRESIDENTA. BUENOS DÍAS 
CONSEJERAS, CONSEJEROS DE ESTE INSTITUTO ELECTORAL, BUENOS DÍAS 
REPRESENTANTES DE PARTIDO. SE ATIENDE SU INSTRUCCIÓN CONSEJERA 
PRESIDENTA Y A EFECTO DE LLEVAR LA CABALIDAD, SE LLEVA A CABO EL 
PASE DE LISTA OBLIGADO”. UNA VEZ HECHO EL PASE DE LISTA EL 
SECRETARIO EJECUTIVO COMENTA: “ME PERMITO INFORMAR A ESTE 
ÓRGANO COLEGIADO, QUE A PRIMERA CONVOCATORIA, SE ENCUENTRAN 
PRESENTES LA MAYORÍA DE LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL, POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 75 DE LA 
LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE EN LA ENTIDAD, LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA DAR INICIO A LA PRESENTE 
SESIÓN ORDINARIA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. EN VIRTUD DE QUE 
EXISTE QUÓRUM PARA SESIONAR, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 2 de 21  
CELEBRADA EL DÍA 27 DE OCTUBRE DEL 2020 

PRESENTE SESIÓN ORDINARIA. POR FAVOR SEÑOR SECRETARIO CONTINÚE 
CON EL DESARROLLO DE LA SESIÓN”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “SE ATIENDE TU 
INSTRUCCIÓN, PREVIO A DARLE SEGUIMIENTO, LE INFORMO QUE SE INTEGRA 
A LAS ACTIVIDADES DE ESTE PLENO, EL LICENCIADO FERNANDO 
GUADARRAMA FIGUEROA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO 
CIUDADANO. COMO PRIMER PUNTO…”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO 
DE LA PALABRA: “BIENVENIDO, BIENVENIDO REPRESENTANTE”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: 
“COMO PRIMER PUNTO ES LA LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE 
PARA ESTA SESIÓN Y POSIBLE APROBACIÓN Y LA CUAL ESTÁ EN LOS 
SIGUIENTES TÉRMINOS: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - -  
2. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ACTA DE SESIÓN 

ORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, CELEBRADA CON FECHA 13 DE DICIEMBRE DE 2019, A LAS 
15 HORAS, ASÍ COMO LAS EXTRAORDINARIAS CELEBRADAS CON 
FECHAS 6, 11 Y 13 A LAS 12:30 HORAS, DE DICIEMBRE DEL AÑO 2019 Y 
15 DE JULIO DEL AÑO 2020. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

3. ASUNTOS GENERALES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
4. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

ÉSTE ES EL ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SI HAY ALGÚN COMENTARIO 
SOBRE EL ORDEN DEL DÍA. SI NO TENEMOS COMENTARIOS CONSEJERAS Y 
CONSEJEROS ELECTORALES, SOMETO A SU CONSIDERACIÓN EL PROYECTO 
DE ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA. LOS QUE ESTÉN 
POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO. TOME NOTA SECRETARIO”. 
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE  EL ORDEN DEL DÍA 
PARA LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA, ES APROBADO POR UNANIMIDAD. 
ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL SIGUIENTE 
PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE 
CONSEJERA PRESIDENTA AL SEGUNDO Y ES LECTURA, ANÁLISIS Y 
APROBACIÓN EN SU CASO, DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CELEBRADA CON FECHA 13 
DE DICIEMBRE DE 2019, A LAS 15 HORAS, ASÍ COMO LAS EXTRAORDINARIAS 
CELEBRADAS 6, 11 Y 13 A LAS 12:30 HORAS, DE DICIEMBRE DEL AÑO 2019 Y 
15 DE JULIO DEL AÑO 2020. LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE A LO 
QUE HE HECHO REFERENCIA, FUERON CIRCULADOS CON LA DEBIDA 
ANTICIPACIÓN, SOLICITO LA DISPENSA A LA LECTURA DE LOS MISMOS Y EN 
DADO CASO DE SER APROBADA DICHA DISPENSA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “VOY A PASAR A PONER A 
CONSIDERACIÓN LA DISPENSA DE LA LECTURA. CONSEJERAS Y CONSEJEROS 
ELECTORALES, SOMETO A SU APROBACIÓN LA DISPENSA A LA LECTURA DE 
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LOS DOCUMENTOS CITADOS. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO. TOME NOTA SECRETARIO”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO 
RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE LA DISPENSA A LA LECTURA DEL MISMO, ES 
APROBADA POR UNANIMIDAD. ASIMISMO LE INFORMO SE SUGIERE SE LE 
TOME PROTESTA AL SEÑOR HUGO LÓPEZ, COMO POSIBLE REPRESENTANTE 
SUPLENTE DEL PARTIDO POLÍTICO ENCUENTRO SOCIAL MORELOS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO 
SECRETARIO. VAMOS A PASAR A TOMAR PROTESTA. UN SEGUNDO NADA MÁS 
POR FAVOR, PARA TENER EL… CIUDADANO HUGO LÓPEZ VEGA, 
REPRESENTANTE SUPLENTE DEL PARTIDO POLÍTICO ENCUENTRO SOCIAL 
MORELOS, ANTE EL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, ¿PROTESTA USTED GUARDAR Y HACER 
GUARDAR LA CONSTITUCIÓN DE LOS ESTADOS UNIDOS, LA PARTICULAR DEL 
ESTADO DE MORELOS, LAS LEYES QUE DE UNA Y OTRA EMANAN Y 
DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE LA FUNCIÓN QUE LE HA SIDO 
ENCOMENDADA?”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL 
MORELOS EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, PROTESTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SI ASÍ LO HICIERE QUE EL ESTADO Y 
LA CIUDADANÍA LO PREMIE Y SINO QUE OS LO DEMANDE. MUCHAS GRACIAS. 
PODEMOS TOMAR ASIENTO. POR FAVOR SEÑOR SECRETARIO, SI CONTINÚE 
CON EL DESARROLLO DE LA SESIÓN”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA 
PRESIDENTA, LA PONGO EN ANTECEDENTE, LA DISPENSA A LA LECTURA FUE 
APROBADA POR UNANIMIDAD Y SE HACE… DE LAS MISMAS. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SI ALGUIEN 
DESEA HABLAR PUEDE HACER EN ESTE MOMENTO. ABRIMOS LA PRIMERA 
RONDA. EL CONSEJERO JAVIER ARIAS”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “PRIMERO SERÍA EL 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, POSTERIORMENTE EL CONSEJERO JAVIER 
ARIAS CONSEJERA PRESIDENTA Y POS… INICIADO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. TIENE LA PALABRA 
EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. 
JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. 
SALUDO CON GUSTO A TODOS. MUY BIEN, REFERENTE A LA DE FECHA 6 DE 
DICIEMBRE DEL AÑO 2019, EMPI… POSTERIOR VIENE ESCRITO: -Y TENGO 
SOLICITÁNDOLE TRES PUNTOS-. Y DEBE DE DECIR: -Y TAMBIÉN 
SOLICITÁNDOLE TRES PUNTOS-, ES DECIR UNA “S”. DE LA MAESTRA ISABEL 
GUADARRAMA EN PÁGINA 13 DICE: -TIENE QUE… PASOS ADECUADO-. Y DEBE 
DE DECIR: -SE TIENE QUE LLEVAR PASOS ADECUADO-. REFERENTE A LA DEL 
13 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2019, UN SERVIDOR, PÁGINA 19, DICE: -LA 
ACTUALIZACIÓN, LA UMA DE FEBRERO Y POR EL OTRO-. Y DEBE DE DECIR: -
LA ACTUALIZACIÓN DE UMA DE FEBRERO Y POR EL OTRO LADO DE FECHA 10 
DE JULIO DEL 2020, EL DOCTOR UBLÉSTER, PÁGINA 8, EL CLERO-. Y DEBE DE 
DECIR: -QUEDO CLARO-. LA MAESTRA ISABEL, PÁGINA 29, DICE: -YO CREO-, Y 
DEBE DE DECIR: -YO QUIERO-. PÁGINA 53, UN SERVIDOR REFIERE: -COMO DICE 
DON UBLÉSTER FUE COMO DECIR UBLÉSTER-, Y DEBE DE DECIR: -COMO DICE 
DON UBLÉSTER, FUE PORQUE NECESITAMOS TRANSITAR-. EN LA SIGUIENTE 
UN SERVIDOR, DICE: -LA INVITO A ESE RESPETO-, Y DEBE DE DECIR: -LA 
CONMINO, LA INVITO A ESE RESPETO-. SERÍA CUANTO. SE ENVÍAN POR 
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ESCRITO TAMBIÉN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. TIENE LA PALABRA EL 
CONSEJERO JAVIER ARIAS”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. 
ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. BUENOS 
DÍAS A TODOS. TAMBIÉN YA LAS HICE LLEGAR POR ESCRITO, EL 089/2020 Y 
SON SIMPLES, SÓLO SON DE FORMAS. LA EXTRAORDINARIA DEL 11 DE 
DICIEMBRE, A FOJA 27, DICE: -LLÁMESE DE VERBO-, Y LO CORRECTO ES: -EL 
ADVERBIO YA, PRONOMBRE ME Y SE, DEL VERBO CONJUGADO-. EN SESIÓN 
EXTRAORDINARIA CONSEJERA, DICE: -SERÍA INSTRUCCIÓN-, LO CORRECTO 
ES: -CERRÓ INSTRUCCIÓN-. LA EXTRAORDINARIA DEL 15 DE JUNIO, FOJA 27, 
DICE: -PARA SALVAGUARDA-, LO CORRECTO ES: -PARA SALVAGUARDAR-. EN 
LA MISMA SESIÓN, A FOJA 28, DICE: -SIN NECESIDA-, LO CORRECTO ES: -SIN 
NECESIDAD-, A FOJA 45 DICE: -SE TENGA-, LO CORRECTO ES: -SE TIENE-. FOJA 
48, -HAY ALGÚN FUNCIONAL-, DEBE DE DECIR: -HAY ALGÚN OTRO 
FUNCIONARIO-. Y A FOJA 50 DICE: -MANTENER EL LITIS-, LO CORRECTO ES: -
MANTENER LA LITIS-. SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ARIAS. TIENE LA PALABRA LA 
CONSEJERA AMÉRICA PRECIADO”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL 
MTRA. AMÉRICA PATRICIA PRECIADO BAHENA, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS. BUEN DÍA A TODOS Y TODAS. ÚNICAMENTE MANIFESTAR 
QUE EN VIRTUD DE QUE SON ACTAS DE SESIONES QUE NO INTEGRABA ESE 
PLENO Y AL ASISTIR A LA SESIÓN, ESTARÉ VOTANDO CONTRA LAS MISMAS. 
ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA AMÉRICA. ¿EN SEGUNDA RONDA ALGUIEN DESEA 
TOMAR LA PALABRA? YO SÍ VOY A TOMAR LA PALABRA SI ME LO PERMITEN, 
PARA SEÑALAR QUE EL ACTA DEL 15 DE JULIO, YO NO TENGO PROBLEMAS, 
EXCEPTO LAS CUESTIONES DE FORMA QUE YA SE HAN MENCIONADO, PERO 
EN LAS TRES DE DICIEMBRE, LA LÓGICA QUE SIGUIÓ POR PARTE DE QUIEN 
REVISÓ LAS ACTAS, FUE DEJAR FUERA MUCHOS COMENTARIOS QUE NO 
PERMITEN PONER EN CONTEXTO ALGUNAS INTERVENCIONES. DE TAL 
MANERA QUE LAS TRES ACTAS DE DICIEMBRE YO NO LAS PODRÉ VOTAR A 
FAVOR. OBVIAMENTE EL ACTA DEL 15 DE JULIO, POR LO QUE VOY A PONER, 
VOY A SEPARAR LA VOTACIÓN, PARA QUE PODAMOS VOTAR POR UN LADO 
LAS ACTAS DE DICIEMBRE Y POR EL OTRO LADO, EL ACTA CORRESPONDIENTE 
AL 15 DE JULIO. ES CUANTO DE MI PARTE. NO SÉ SI ALGUIEN MÁS QUIERA 
TOMAR LA PALABRA. CONSEJERO PEDRO Y CONSEJERA ELIZABETH. TIENE LA 
PALABRA CONSEJERO PEDRO Y CONSEJERO ENRIQUE. ESTO ES, PERDÓN 
SECRETARIO, ¿EN QUÉ RONDA VAMOS, SEGUNDA RONDA O LA TERCERA?”. 
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “SERÍA TERCERA CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “OK. EN TERCERA RONDA LOS QUE 
ESTÁN ANOTADOS SERÍA EL CONSEJERO PEDRO, LA CONSEJERA ISABEL, EL 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ Y LA CONSEJERA PRESIDENTA. TIENE LA 
PALABRA CONSEJERO PEDRO GREGORIO”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “SÍ, MUCHAS GRACIAS. BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS. 
SOLAMENTE PARA QUE IGUAL SE PUNTUALICE EN EL 13 DE DICIEMBRE, EN 
PRIMERA LÍNEA SE VE A QUE ES UNA SESIÓN EL DÍA 13 DE DICIEMBRE, SE 
MENCIONA QUE ESTÁ PROGRAMADA SIENDO LAS 15 HORAS Y 
POSTERIORMENTE EN LÍNEA 18, SE REFIERE QUE SIENDO LAS 17 HORAS CON 
30 MINUTOS. ENTONCES NADA MÁS PRECISAR. EN LA PARTE, EN EL ACTA 
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TAMBIÉN DEL 13 DE DICIEMBRE, NADA MÁS HABRÁ QUE PRECISAR SI SE 
REFIERE A QUE ES UNA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE O ES UNA 
SESIÓN URGENTE, PARA QUE VER QUE HAY ALGUNAS INCONSISTENCIAS 
DENTRO DE LA MISMA, EN DONDE SE REFIERE DE NUEVA FORMA, NADA MÁS 
PARA QUE SE PRECISE Y LUEGO ENTONCES QUE LO COMENTADO PUES IGUAL 
DONDE PONE EN ORDEN ESTAS ACTAS. ES CUANTO. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERO PEDRO. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA ELIZABETH”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ 
EN USO DE LA PALABRA: “EN LOS MISMO TÉRMINOS QUE LA CONSEJERA 
AMÉRICA PRECIADO, PUES NO FORMAMOS PARTE DE ESAS SESIONES Y MI 
VOTO ES EN CONTRA. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “CONSEJERO, MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ELIZABETH, 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, ADELANTE”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS. QUIERO PLATICARLES UN CONTEXTO, YO ESTOY SEGURO QUE 
TODOS HAN SEGUIDO ESTAS SESIONES, PERO TAMBIÉN PARA QUIEN NOS 
SIGUE, PARA LAS SESIONES. ¿QUÉ ES LO QUE SUCEDIÓ? QUE ESTAS ACTAS 
DE DICIEMBRE NO FUERON APROBADAS EN SU MOMENTO, YA QUE AL 
MOMENTO DE REVISARSE, BUENO, POR ALGUNA RAZÓN QUE YA EN SU 
MOMENTO, DESPUÉS DE TODOS ESTOS MESES, TAL VEZ YA LO SEPAMOS, 
PUES SE PUSIERON TEXTOS FUERA DE MICRÓFONO. ENTONCES PUES 
BUENO, ESO LLAMÓ LA ATENCIÓN Y ES POR ELLO QUE NO SE APRUEBA, SE 
PRESENTA EL DÍA DE HOY, SI NOS DAMOS CUENTA YA VIENEN COMO DEBERÍA 
DE SER, EN EL USO DEL MICRÓFONO. ENTONCES ES POR ESO QUE ESTAMOS 
LLEGANDO HASTA EL DÍA DE HOY, BAJO ESA CIRCUNSTANCIA, QUE PASARON 
ESTA CANTIDAD DE MESES, PARA QUE SE ESTÉN PONIENDO A 
CONSIDERACIÓN. SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. 
SOLAMENTE PARA ACLARAR MI VOTO EN CONTRA, PRECISAMENTE CUANDO 
SE DAN LAS SESIONES, SOBRE TODO EN EL SALÓN DE SESIONES DE ESTE 
INSTITUTO, HAY MUCHAS SITUACIONES QUE SE REALIZAN CUANDO ALGUNO 
DE LOS COLEGAS O YO MISMA, ESTAMOS TOMANDO LA PALABRA, ENTONCES 
HAY INTERVENCIONES POR PARTE DE LOS COLEGAS Y ESTAS 
INTERVENCIONES GENERAN PUES PARTICIPACIONES. HAY UNA INTERACCIÓN 
CON EL QUE ESTÁ HABLANDO. CUANDO SE QUITAN ESTAS INTERVENCIONES, 
PUES ENTONCES NO TIENE CONTEXTO DE LO QUE SE ESTÁ DICIENDO Y 
CAMBIA COMPLETAMENTE LO OCURRIDO EN LA SESIÓN. DE TAL MANERA QUE 
PARA MÍ LAS ACTAS QUE SE PRESENTARON EN DICIEMBRE SON CORRECTAS 
Y LAS QUE SE ESTÁN PRESENTANDO EL DÍA DE HOY. ES POR ESO QUE YO VOY 
A VOTAR EN CONTRA. VOY A PRESENTAR UN ESCRITO A LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA, PARA DOS COSAS: UNO PARA QUE ME ENTREGUE LA VERSIÓN 
ESTENOGRÁFICA EXACTA DE LO QUE OCURRIÓ EN ESTAS SESIONES, COPIA 
CERTIFICADA POR FAVOR SEÑOR SECRETARIO Y LA OTRA QUE ME 
EXPLIQUEN POR QUÉ ELIMINAN UNA SERIE DE INTERVENCIONES QUE 
EVIDENTEMENTE FORMAN PARTE DE LA SESIÓN. PARA EVITAR UNA 
SITUACIÓN QUE NO NECESITO TENER EN ESTA SESIÓN, ES POR ESO QUE 
ÚNICAMENTE VOY A VOTAR EN CONTRA CON ESTE DOCUMENTO QUE LLEGA 
A LA SECRETARÍA Y AL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL. ESO ES TODO DE MI 
PARTE. Y VOY A, CREO QUE ES TERCERA RONDA SEÑOR SECRETARIO Y VOY 
A PONER A CONSIDERACIÓN… ¿QUIERE PARTICIPAR CONSEJERO? PERO SI 
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ME HACE USTED MENCIÓN PORQUE YA CERRAMOS TERCERA RONDA. 
ADELANTE, UNA MOCIÓN, EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “SÍ CONSEJERA PRESIDENTA. LAS OBSERVACIONES CON 
TODA PUES LA IDEA DE PODER EN ORDEN EN LAS ACTAS, PERO EN VIRTUD 
PUES TAMBIÉN NO HABER ESTADO PRESENTE EN DICHAS SESIONES, ME 
ABSTENGO ENTONCES DE MIS COMENTARIO, PARA QUE MI VOTO ENTONCES 
SEA TAMBIÉN EN CONTRA. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. GRACIAS”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERO PEDRO GREGORIO Y SI TERMINAMOS CON ESTO LA TERCERA 
RONDA, VOY A PASAR A PONER A CONSIDERACIÓN DE LAS CONSEJERAS Y 
LOS CONSEJEROS, A CONSIDERACIÓN PRIMERO EL ACTA DEL 15 DE JULIO DEL 
2020 Y POSTERIORMENTE LAS CORRESPONDIENTES AL MES DE DICIEMBRE 
2019. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SOMETO A SU 
APROBACIÓN EL ACTA…”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “PERDÓN, ESTOY CON LA VOTACIÓN 
CONSEJEROS, SOLAMENTE QUE HAYA UNA SITUACIÓN EN RELACIÓN A LA 
VOTACIÓN. YO LES PEDIRÍA POR FAVOR, VOY A PREGUNTAR SI HAY ALGUIEN 
MÁS Y SINO QUE ME PERMITAN SIN INTERRUPCIÓN. ¿ADEMÁS DEL 
CONSEJERO ARIAS HAY ALGUIEN MÁS QUE DESEE TOMAR LA PALABRA EN LA 
VOTACIÓN? SI NO ES ASÍ CONSEJERO ARIAS TIENE USO DE LA PALABRA”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. NO ES LA INTENCIÓN DE 
INTERRUMPIRLA. EN ESAS ACTAS QUE USTED MENCIONA, EVIDENTEMENTE 
POR LO QUE ALCANZO A ENTENDER NO SERÁN APROBADAS, ENTONCES 
VAMOS A SEGUIR EN LA DINÁMICA CON ESTAS ACTAS, QUE LOS SIETE 
CUATRO ESTARÍA EN CONTRA, POR LO QUE ENTIENDO TRES CON UNA RAZÓN 
JUSTIFICADA Y USTED QUE ESTÁ EN CONTRA, Y ENTONCES NO ESTARÍAMOS 
DANDO CERTEZA PARA LA CIUDADANÍA, EN DETERMINADO MOMENTO QUE 
QUISIERAN PEDIR COPIAS CERTIFICADAS DE ESAS ACTAS. RECORDEMOS 
QUE EL MÁXIMO ÓRGANO ES EL CONSEJO, YA EN OTRO MOMENTO ESAS 
ACTAS SE PRESENTÓ, POR LO TANTO ESTARÍAMOS EN UNA INDEFENSIÓN 
JURÍDICA, DE QUÉ VA A SER DE ESAS ACTAS SI USTED LAS RECHAZA. SERÍA 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO JAVIER ARIAS. CREO QUE LA SECRETARÍA EJECUTIVA 
QUE REVISE LAS ACTAS Y QUE PODAMOS REVISARLAS TODOS, PARA SABER 
QUÉ OCURRIÓ EN ESA SESIÓN, INCLUSO SER OBSERVADAS, POR LO QUE… 
CONSEJEROS, LOS CUATROS QUE ESTÁBAMOS PRESENTES EN ESA SESIÓN, 
PUDIÉRAMOS… MÁS ALLÁ DE PARTE DE LA SECRETARÍA, QUE ESTEMOS DE 
ACUERDO LOS CUATRO PARA DAR FE A LA CIUDADANÍA Y SI ME PERMITEN NO 
HAY MÁS INTERVENCIONES, VOY A PONER A VOTACIÓN PRIMERO, PRIMERO 
VOY A PONER A VOTACIÓN LAS 3 DE DICIEMBRE Y POR CUESTIÓN DE FECHAS 
LAS PONDRÉ EN ORDEN. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORAL, LA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA… UN SEGUNDO. CONSEJERAS Y CONSEJEROS 
ELECTORALES, PONGO A SU CONSIDERACIÓN EL ACTA CELEBRADA CON 
FECHA 6 DE DICIEMBRE DEL 2019, A LAS 15 HORAS, ASÍ COMO DE LAS 
EXTRAORDINARIAS CON FECHAS 11 Y LAS DOS DE 13 DE DICIEMBRE DE 2019. 
LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO. TOME NOTA 
SECRETARIO POR FAVOR”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA 
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QUE LAS ACTAS A LAS QUE USTED HIZO REFERENCIA, NO SON APROBADAS 
POR MAYORÍA, DEL DÍA 27 DE OCTUBRE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO Y LES INSTRUYO POR 
FAVOR QUE SE REVISEN LAS ACTAS CONFORME A LA VERSIÓN 
ESTENOGRÁFICA, QUE SE CORRIJAN Y SE DEN A TODOS LOS CONSEJEROS, 
HAY QUE HACER UNA MESA DE TRABAJO DE CONSEJOS, VER QUE LOS 
CONSEJEROS ESTEMOS DE ACUERDO EN EL TRABAJO QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA. VUELVA A PRESENTAR EN UNA SESIÓN POR FAVOR Y 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SOMETO A SU APROBACIÓN EL 
ACTA DEL DÍA 15 DE JULIO DEL 2020, SESIÓN EXTRAORDINARIA. LOS QUE 
ESTÉN POR AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO. TOME NOTA”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: 
“LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EL ACTA ES APROBADA SIENDO 
LAS TRECE CON TREINTA Y UN MINUTOS DEL DÍA 27 DE OCTUBRE”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. CONTINÚE”.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A 
ASUNTOS GENERALES”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“ESTAMOS EN ASUNTOS GENERALES. ¿TIENE UNA MOCIÓN DE 
PROCEDIMIENTO CONSEJERO JAVIER ARIAS?”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS PRESIDENTA. SÓLO LE PIDO AL SECRETARIO, QUE TAMPOCO 
PRESENTAR LAS ACTAS DE LOS TEMAS QUE FUERON RECHAZADAS 
ORIGINALMENTE POR EL MÁXIMO ÓRGANO DE DIRECCIÓN, ENTONCES 
PRESENTAR… LAS DECISIONES LA TOMA EL MÁXIMO ÓRGANO DE 
DIRECCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO JAVIER. VAMOS A ASUNTOS GENERALES. ESTAMOS EN 
ASUNTOS GENERALES, SI ALGUIEN DESEA ANOTAR ALGÚN ASUNTO, 
POSTERIORMENTE PASAR A CADA UNO DE LOS ASUNTOS QUE SE DESEAN 
TRATAR. SÍ SECRETARIO. UNA MOCIÓN. ADELANTE POR FAVOR”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: 
“NO, CONSEJERA PRESIDENTA. PIDO PARTICIPAR EN ASUNTOS GENERALES”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUY BIEN, ¿ALGUIEN 
MÁS?”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO 
DE LA PALABRA: “EL LICENCIADO GONZALO, EL LICENCIADO…”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “CON ESTO CERRAMOS 
LOS PARTICIPANTES EN ASUNTO GENERALES. MUY BIEN, ME PUEDE DECIR 
LOS ASUNTOS SECRETARIO”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. SON LOS QUE 
PONEN A CONSIDERACIÓN CONSEJERA. SI PUDIERA SER VISTO, ANTES DE 
APROBARLOS. CON RELACIÓN A LA DEL PARTIDO… SUBSECUENTE”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUY QUIÉN, ¿QUIÉN 
CONTINÚA SEÑOR SECRETARIO?”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “PRD”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “TIENE LA PALABRA EL 
REPRESENTANTE DEL PRD”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA EN USO DE LA PALABRA: “BUENOS DÍAS 
CONSEJEROS ELECTORALES. ¿SÍ SE ESCUCHA?”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SÍ SE ESCUCHA”. EL REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA EN USO DE LA PALABRA: “MI 
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PARTICIPACIÓN VA EN EL SENTIDO PORQUE UN ASUNTO GENERAL… ES MI 
PREOCUPACIÓN, LO MISMO QUE ACABA DE SUCEDER. YO… PARA EL 
DESARROLLO DEL PROCESO ELECTORAL, NO PUEDEN PASAR ESTAS 
IRREGULARIDAD Y YO, OBVIAMENTE NO ESTAMOS CONSTITUIDOS COMO UN 
TRIBUNAL, PERO RESPECTO A LAS ACTAS QUE ACABAN DE SUBIR AHORITA, 
QUE SE DIJERON QUE SI QUITAN, QUE SI NO, YO CREO QUE ES 
RESPONSABILIDAD SEÑOR SECRETARIO, RESPONSABLE. SE NECESITA EL 
CONTROL DE QUIEN LLEVA EL CONTROL EN EL IMPEPAC, PARA QUE 
CONOZCA… EN SU CASO PUES LO IMPULSAMOS, AL MENOS EL PRD IMPULSA, 
PORQUE YO QUISIERA PREGUNTARLE AL SEÑOR SECRETARIO… A LO MEJOR 
ESCRITO, QUE DIGA UNA CONSECUENCIA JURÍDICA Y CON… IMPACTA EL 
HECHO DE QUE NO SE APRUEBEN LAS ACTAS. ADEMÁS, ESTAMOS 
REALIZANDO EL PROCESO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “DISCULPE LICENCIADO, PERDÓN, NO QUISIERA INTERRUMPIRLO, 
PERO ESTAMOS NADA MÁS HACIENDO LA LISTA, NO SE PREOCUPE, PERO 
COMO HAY UNA LISTA Y SON LOS ASUNTOS”. EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA EN USO DE LA PALABRA: “MUY 
AHORITA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“SECRETARIO, ¿CUÁL ES EL ASUNTO GENERAL SECRETARIO?”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS LICENCIADA. EL QUE EMANÓ EL REPRESENTANTE DEL PAN 
LICENCIADA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE LICENCIADO JONATHAN MARISCAL POR FAVOR”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN USO DE LA PALABRA: 
“MUY BUENOS DÍAS… ESTAMOS AQUÍ PRESENTES. SON DOS TEMAS, EL 
PRIMERO SERÍA… EL SEGUNDO SERÍA… MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS LICENCIADO 
JONATHAN MARISCAL. ¿QUIÉN CONTINÚA? ME DECÍA LICENCIADO”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: 
“LA LICENCIADA ANAYATZIN LEVANTÓ LA MANO, QUERÍA TRATAR UN PUNTO”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “TIENE LA 
REPRESENTACIÓN POR FAVOR ANA”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
“FUERZA MORELOS”, EN USO DE LA PALABRA: “QUÉ TAL, BUENOS DÍAS 
CONSEJERAS, CONSEJEROS, REPRESENTANTES, BUEN DÍA. SOLAMENTE YO, 
SEGUIMOS EN ESPERA NADA MÁS, DAR UN COMUNICADO CON EL 
SECRETARIO, PERO SEGUIMOS EN ESTE… TENEMOS UN PUNTO MUY GRANDE 
QUE OCUPAR, SÉ QUE ESTÁ MUY OCUPADO, PERO PRECISAMENTE PORQUE 
REALMENTE UNA REUNIÓN DE PARTE DE USTED CON EL PRESIDENTE DE 
NUESTRO PARTIDO, A VER SI ME PUEDEN HACER FAVOR DE AGENDAR LO MÁS 
PRONTO POSIBLE, PORQUE YA ESTAMOS EN TIEMPO Y ES PRECISAMENTE 
LOS TIEMPOS PARA NOS REGIMOS ANTE EL… ENTONCES LA IDEA ES DE 
MANERA PUNTUAL, QUE ME HAGAN FAVOR DE AGENDAR UNA CITA CON LOS 
CONSEJEROS O CON LO QUE LO VAYA A VER, PARA TOCAR… ANTERIOR. 
MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS REPRESENTANTE DE FUERZA MORELOS. MUY BIEN, 
ENTONCES TENEMOS LOS ASUNTOS DE LA SALA. LE VOY A DAR LA PALABRA 
DEL SECRETARIO, SI PUEDE TOCAR EN PLENO, TOCAR LOS DOS PUNTOS Y 
SEGUIDAMENTE PUES LE DOY LA PALABRA AL PRD, QUE ES UN ASUNTO 
SIMILAR AL QUE ESTÁ TOCANDO EL SECRETARIO. ADELANTE POR FAVOR 
SECRETARIO”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, 
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. DOY LECTURA 
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AL OFICIO DEL LICENCIADO LUIS VARGAS, QUE ES EL ENCARGADO DE MEDIOS 
Y DICE ASÍ: -ME DIRIJO A USTEDES… ENCUESTAS ELECTORALES, DE 
ACUERDO A LAS FACULTADES EN EL 143 FRACCIÓN PRIMERA, 144 FRACCIÓN 
PRIMERA, DEL REGLAMENTO… EL MONITOREO DE LAS ENCUESTAS POR 
MUESTRO Y EN… DURANTE EL PERÍODO QUE SE INFORMA ENTRE LOS SIETE 
DE SEPTIEMBRE AL 10 DE OCTUBRE, COMUNICACIÓN SOCIAL, LLEVÓ A CABO… 
DENOMINADAS “EL DIARIO DE MORELOS”, “EL SOL DE CUERNAVACA”, “EL 
REGIONAL DEL SUR”, “LA UNIÓN DE MORELOS”, “EL SOL DE CUAUTLA”, ASÍ 
COMO EL SEMANARIO… EN EL ESTADO DE MORELOS, COMO AQUELLAS QUE 
LLEGAN DESDE EL INTERIOR DEL PAÍS… Y TENGAN PRESENCIA… SIN HASTA 
LA FECHA SE HAYA OBTENIDO RESULTADO AL RESPECTO. SEGUNDO.- 
ESTABLECE… ENCUESTAS… ÚNICAMENTE EN EL DIARIOS PRINCIPALES DEL 
ESTADO DE MORELOS… RADIOS, CASAS ENCUESTADORAS O INTERNET. ES 
CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE 
LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. SI ALGUIEN TIENE 
ALGÚN COMENTARIO SOBRE EL OFICIO QUE ESTÁ PRESENTANDO LA 
SUBDIRECCIÓN DE MEDIOS DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA, PUEDE TOMAR LA 
PALABRA, SI ALGUIEN TIENE… EL CONSEJERO JAVIER ARIAS. ¿QUIÉN MÁS? 
TIENE LA PALABRA CONSEJERO JAVIER”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. DESPUÉS DEL MEDIO DIGITAL, 
EVIDENTEMENTE QUE TODOS MANTENGAMOS UNA… ENCUESTAS Y DEMÁS, 
PERO TAMBIÉN PEDIRÍA AMABLEMENTE, QUE PREVIO A ESTAS ENCUESTAS SE 
COMISIONES, A LA COMISIÓN DE MEDIOS, DEBIDO A QUE LA SECRETARÍA NO 
TIENE FACULTADES… UNO DE LOS TIEMPOS ES PRECISAMENTE A JUICIO… 
DICTAMEN, PODRÍA TOMAR UNA DETERMINACIÓN A ESE INFORME, AL 
CONSEJO… CORRESPONDIENTES. YO PEDIRÍA AMABLEMENTE EN LO 
SUCESIVO TODO ESTOS SEAN ABORDADOS POR LAS COMISIONES 
CORRESPONDIENTES Y… AL CONSEJO EL ACUERDO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO JAVIER 
ARIAS. ME VOY A PERMITIR TOMAR LA PALABRA SECRETARIO. CREO QUE LO 
QUE MENCIONA EL CONSEJERO JAVIER ARIAS ES MUY IMPORTANTE, 
PRIMERO QUE SE CONOZCA POR LA COMISIÓN CORRESPONDIENTE Y QUE 
TENGAMOS ACCESO ANTES DE LA SESIÓN, TODOS LOS INTEGRANTES DE 
ESTE INFORME. SI ALGUIEN MÁS. CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE 
EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA. BUENAS TARDES A 
TODOS LOS PRESENTES. POR SUPUESTO QUE TAMBIÉN SIEMPRE SERÁ 
IMPORTANTE QUE CASUALMENTE TODA LA INFORMACIÓN QUE PUEDA 
PRESENTARSE JUSTAMENTE AL PLENO DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, 
SIN EMBARGO YO HAGO UN LLAMADO MUY PUNTUAL, MUY PRECISO A LAS 
ÁREAS. ESTE INFORME QUE POR SUPUESTO SIEMPRE SE VA A APLAUDIR EN 
VIRTUD DEL PRINCIPIO DE MÁXIMA PUBLICIDAD, DEBO COMENTAR QUE COMO 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE MEDIOS, ME EXTRAÑA MUCHO QUE SIENDO 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DE INICIO NO SE ME HAYA INFORMADO POR LA 
SUBDIRECCIÓN… POR LA SECRETARÍA ESTE INFORME. DESDE MI MUY 
PARTICULAR PUNTO DE VISTA ME PARECE HAY UNA CIRCUNSTANCIA QUE EN 
PRIMER LUGAR… ME PARECE QUE TODOS LOS FUNCIONARIOS QUE LABORAN 
EN LA INSTITUCIÓN SABEN EXACTAMENTE CUÁLES SON LOS MECANISMOS 
PARA PODER GENERAR EN SU CASO, QUE LA INFORMACIÓN LLEGUE POR 
SUPUESTO AL PLENO. SIN DUDA ES IMPORTANTE QUE TODA INFORMACIÓN 
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LLEGUE, SIN EMBARGO YO… SEÑOR SECRETARIO AGRADECERÍA DE MANERA 
MUY PUNTUAL, SI LO QUIERO DECIR EN ESOS TÉRMINOS, QUE EN LO 
SUBSECUENTE POR LO MENOS TENGAN LA… LOS PRESIDENTES DE LAS 
COMISIONES, DE INFORMARLES… DE LO QUE SE PRETENDE… A ESTE SENO 
DEL PLENO DEL CONSEJO. BAJO ESA TESITURA, YO LAMENTO QUE OCURRAN 
DE ESA MANERA ESAS CIRCUNSTANCIAS. NO SÉ SI EXISTA ALGUNA 
SITUACIÓN POR CUANTO A LA SUBDIRECCIÓN Y EN TODO CASO YO 
AGRADECERÍA PUDIÉSEMOS LISTAS EN LA COMISIÓN DE MEDIOS, PARA SER… 
PARA LA MISMA COMISIÓN… POSTERIORMENTE PUEDA SUBIR AL PLENO. 
BAJO ESA TESITURA HARÉ LLEGAR DE MANERA PUNTUAL UN OFICIO EN EL 
CUAL EN TÉRMINOS GENERALES PLANTEO CIRCUNSTANCIAS SIMILARES A LA 
QUE ESTOY MANIFESTANDO… ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. CREO QUE FUE LA ÚLTIMA 
PARTICIPACIÓN SEÑOR SECRETARIO. ENTONCES LE PEDIRÍA SEÑOR 
SECRETARIO, BUENO, YA HA ESTADO A LA CONSEJERA, Y LE PIDO PASE AL 
SIGUIENTE ASUNTOS GENERAL QUE USTED TENÍA”. LIC. JESÚS HOMERO 
MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ 
CONSEJERA. EL SEGUNDO PUNTO ES EL… ACTAS PREVIAS A LA… SE DEFINA 
LA MANERA DE REVISIÓN. PRIMERAMENTE CUÁL REVISIÓN, UNA, SI SE 
TRANSCRIBE TODO LO QUE SE DICE, QUE NO SEA DICHO DENTRO DEL 
PROTOCOLO DEL MISMO PLENO. ¿QUÉ QUIERE DECIR? QUE CUANDO SON 
PARTICIPACIONES DIRECTAS, PUNTOS EXACTOS Y CONCRETOS QUE ESTÉN 
VIÉNDOSE EN ALGUNA SESIÓN…”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “NO LO ESCUCHO, NO SÉ SI FUERON TODOS. ¿ES UN PROBLEMA DE 
TODOS? SECRETARIO NO LO ESCUCHAMOS. SI PUDIERA VOLVER A REPETIR 
LO ÚLTIMO QUE SEÑALÓ”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, COMO NO. A VER SI ME ESCUCHAR. 
LE COMENTO QUE AQUÍ EL PUNTO ES QUE HAY INTERVENCIONES EN LOS 
CONSEJEROS TIENEN CONVERSACIONES ENTRE ELLOS, QUE ESTÁN FUERA 
DEL PUNTO O DEL TEMA Y ES LO QUE SE TRATA DE ACLARAR EN ESTE 
MOMENTO, SI VA TODO INSERTO EN EL ACTA, CONVERSACIONES AJENAS AL 
TEMA O SI NADA MÁS LAS CONVERSACIONES QUE VAN EN MICRÓFONO, EN 
LAS CUALES SE ATIENDEN LOS PUNTOS A TRATAR EN VARIAS SESIONES. ES 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUY BIEN. 
NO SÉ QUÉ CONSIDEREN, SI TRATAMOS EL ASUNTO QUE DICE EL 
SECRETARIO. SI ALGUIEN DESEA PARTICIPAR. ESTÁ EL LICENCIADO GONZALO 
GUTIÉRREZ DE LA REPRESENTANTE DEL PRD, EL CONSEJERO JAVIER ARIAS, 
¿ALGUIEN MÁS? Y LA CONSEJERA PRESIDENTA. TIENE LA PALABRA POR 
FAVOR LICENCIADO GONZALO”. LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. 
BUENAS TARDES A TODOS. EL PUNTO QUE REFIERE EL SEÑOR SECRETARIO, 
YO CREO QUE YA HEMOS HABLADO AQUÍ EN LAS SESIONES, YO CREO QUE DE 
AHÍ ES LA IMPORTANCIA DE ENTERARNOS DE LAS SITUACIONES, PORQUE LO 
DICE BIEN EL REGLAMENTO. ELABORAR UN ACTA ESTENOGRÁFICA ES LA 
TRANSCRIPCIÓN PUNTUAL Y TEXTUAL DEL ÓRGANO CORRESPONDIENTE, 
POR LOS MIEMBROS DE ESTE CONSEJO. ENTONCES YO CREO SEÑOR 
SECRETARIO, QUE DESAHOGUEMOS LAS SESIONES COMO LO MARCA EL 
REGLAMENTO Y DE AHÍ HACER UNA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA, QUIÉN TIENE 
EL USO DE LA PALABRA, TENIENDO CON UNA TRANSCRIPCIÓN PUNTUAL Y 
ESCRITA, DE LO EXTERNADO VERBALMENTE POR LOS MIEMBROS DEL 
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CONSEJO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS LICENCIADO GONZALO. TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO JAVIER 
ARIAS”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS 
CASAS EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES YO 
CREO QUE AQUÍ ES… TOMANDO LO QUE COMENTA LA REPRESENTACIÓN DEL 
PRD, AL SUBIR EL SECRETARIO UN PROYECTO DE ACTA, ES PORQUE DA FE 
DE EL QUE CONTIENE, ES LO QUE SE DIJO DURANTE LAS SESIONES. INCLUSO 
SE HA LLEVAR EL TEMA HASTA CONSEJEROS, CUANDO TENEMOS VARIOS 
ASUNTOS PENDIENTES POR… DIRECTOR DE CAPACITACIÓN QUE NO SE 
LLEVA A MESA DE CONSEJEROS Y SE QUIERE LLEVAR UNAS ACTAS. ME 
PREOCUPA PORQUE… SE SUBIÓ IGUAL… PLENO. BIEN INDICADO 
CORRESPONDÍA PARTE DE LA SESIÓN, SINO QUE LO QUE SE HABLABA EN EL 
MICRÓFONO, PERO CON LA SENSIBILIDAD QUE TENÍAMOS EN EL AUDIO, Y 
QUEDABA REGISTRADO, PERO NO ERA EL DEBATE DEL TEMA DEL CONSEJO. 
ENTONCES ESTE TIPO DE ACTAS, QUE A CONSIDERACIÓN DE LA SECRETARÍA 
ES LO QUE CONTIENE LA VERSIÓN DE LA SESIÓN, SE VUELVE A RECHAZAR. 
ENTONCES ESTAMOS EN UNA INCERTIDUMBRE Y YO PEDIRÍA LA VERSIÓN 
CONSEJERA PRESIDENTA, QUE SEA DIRECTAMENTE… NO TENDRÍAMOS LAS 
ACTAS Y SIEMPRE HAY… CONSEJERA PRESIDENTA, HACIA LO QUE SE 
PRESENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERO JAVIER ARIAS. ME VOY A PERMITIR TOMAR ALGO QUE SE TOMÓ 
EN LA LISTA DE ORADORES Y QUIERO SEÑALAR, QUE EFECTIVAMENTE LO QUE 
EXPRESA EL REPRESENTANTE DEL PRD ME PARECE CORRECTO. SI 
NOSOTROS SOMOS RESPETUOSOS DEL REGLAMENTO DE SESIONES, SI 
TOMAMOS LA… REGLAMENTO… DEL PLENO DE ESTE CONSEJO ESTATAL, 
PUES SE LLEVARÁ A CABO LAS ACTAS CORRESPONDIENTE. CUANDO 
ESTANDO LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA O 
CUALQUIERA DE LOS REPRESENTANTES O DE LOS CONSEJEROS, SE ABRE, 
PORQUE ASÍ SE INDICA POR ALGUNOS DE LOS INTEGRANTES… A LOS 
MICRÓFONOS DE OTRAS PERSONAS, CUANDO ESTÁN HACIENDO USO DE LA 
PALABRA CUALQUIERA DE NOSOTROS, EVIDENTEMENTE ESTO SE HACE MUY 
DIRECTA O TOTALMENTE VISIBLE O YA SEA SOLAMENTE EN INTERACCIÓN 
CERCANA, GENERA UNA INTERACCIÓN ENTRE LOS INTEGRANTES DEL PLENO 
DEL CONSEJO ESTATAL, EVIDENTEMENTE DEBE REFLEJARSE EN LAS ACTAS 
CORRESPONDIENTES. ENTONCES NO… SÓLO EL QUE ESTÁ… Y ENTONCES SE 
DEJA FUERA DE LAS SESIONES Y SI… EN UN VERBO INCLUSIVE, QUE ESTÁ LA 
PERSONA QUE TIENE LA VOZ, PUES SE… ACTAS, PUES EL SENTIDO MISMO DE 
LO QUE OCURRIÓ EN LA SESIÓN. SI… MÁS SE DICE QUE ES UNA… PERO ES 
EXACTAMENTE LO QUE OCURRIÓ. ENTONCES YO CREO QUE ES UN ESFUERZO 
EN RESPETAR EL USO DEL HABLAR QUE TENGA LA PERSONA QUE… Y SE 
ABRA EL MICRÓFONO ÚNICAMENTE A LA PERSONA QUE ESTÁ HACIENDO USO 
DE LA PALABRA Y CUIDAMOS NO INTERRUMPIR A LO… AL QUE TIENE EL USO 
DE LA PALABRA. SEGURAMENTE CONSEJERAS, CONSEJEROS… 
CONSEJEROS… FLUYE EL ACTA MISMA, PORQUE ESO ES… ENTONCES YO 
RETOMO LO… EL LICENCIADO GONZALO. EL QUE TOME EL USO DE LA 
PALABRA… QUE QUIEN ESTÁ ABRIENDO LOS MICRÓFONOS LOS ABRA A QUIEN 
ESTÁ EN USO DE LA PALABRA, PORQUE PUDIERA NO… UNAS SESIONES… 
ENTONCES ESTÁ ES UNA DINÁMICA QUE YO ESPERO ESTÉ A SU 
CONSIDERACIÓN. CREO QUE ES UN DESEO DE TODOS LOS CONSEJEROS… 
UN PROBLEMA GRAVE. YO LO QUE SÍ CREO ES QUE DEBEMOS, NECESITAMOS 
POR UN LADO LOS CONSEJEROS QUE NO LO APROBARON EN LA PRIMERA 
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OCASIÓN Y POR OTRO LADO, YA NO ESTÁ EL CONSEJERO UBLÉSTER, PERO 
CON LA PRESI… ACTA… ESCUCHAR CON… O SEA, REVISARLA PARA QUE ESTÉ 
CORRECTAMENTE CONFORME LO OCURRIDO EN LA SESIÓN Y ESTOY SEGURA 
QUE… PERO SI ESTO NO ES ASÍ, PUES ENTONCES ESTÁ MUY COMPLICADO. 
HAGÁMOSLO. CREO QUE TENEMOS EL PROFESIONALISMO Y LA MADUREZ 
TODOS NOSOTROS, PARA PODER LLEVAR A TENER ACTA QUE REFLEJE LO 
QUE OCURRIÓ EN ESAS SESIONES, QUE PARA ESO SON LAS ACTAS, PARA QUE 
REFLEJEN LO QUE OCURRIÓ EN LAS SESIONES. ENTONCES ESTA ES MI 
OPINIÓN CONSEJEROS, CONSEJERAS. CREO QUE YO ERA LA ÚLTIMA EN ESTA 
LISTA DE ORADORES Y ENTONCES YO PEDIRÍA SECRETARIO QUE 
PASÁRAMOS AL SIGUIENTE PUNTO QUE ES EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO, PERDÓN, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EL LICENCIADO 
JONATHAN MARISCAL. ¿ES UNA MOCIÓN A MÍ SECRETARIO?”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: 
“ES CORRECTO CONSEJERA PRESIDENTA. Y LE COMENTO QUE EL 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ ESTÁ LEVANTANDO LA MANO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUY BIEN, A VER SECRETARIO. 
ADELANTE”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “ES UNA MOCIÓN. NADA MÁS UN COMENTARIO QUE SE 
DEJA AQUÍ EN EL PLENO. ¿QUÉ PASA EN EL CASO A LAS ACTAS A LAS QUE 
USTED SE REFIERE CONSEJERA PRESIDENTA? YA FUERON… NO FUERON 
APROBADAS POR EL PLENO. CREO YO QUE YA NO PUEDEN OTRA VEZ 
SOMETERSE A VOTACIÓN. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO 
DE LA PALABRA: “¿ES UNA MOCIÓN PARA MÍ NO? LE PIDO QUE ANALICE LA 
PARTE JURÍDICA. CON MUCHO GUSTO ATIENDO SU PERSPECTIVA, PERO NO 
FUERON APROBADOS POR EL PLENO LA VEZ ANTERIOR Y SE CORRIGIERON. 
EVIDENTEMENTE CUANDO ALGO NO SE APRUEBA ES PARA QUE SE CORRIJA 
Y SE PRESENTE DE MANERA ADECUADA POR PARTE DE LA SECRETARÍA. 
ENTONCES SI YA SUCEDIÓ, NO VEO POR QUÉ NO PUEDA SUCEDER DE LA 
MISMA MANERA. YO PEDIRÍA, COMO LO HICE EN EL MOMENTO ADECUADO, 
QUE SE… LA SECRETARÍA CON TODA OBJETIVIDAD Y PROFESIONALISMO, 
REVISE LAS ACTAS Y LAS PRESENTE NUEVAMENTE A LOS CONSEJEROS, DE 
MANERA QUE ESTEMOS EN CONDICIONES DE APROBARLA, CUANDO ESTÉ 
CORRECTAMENTE ELABORADA LAS ACTAS. POR FAVOR SEÑOR SECRETARIO. 
AL MENOS QUE USTED ME PRESENTE ALGUNA NORMATIVIDAD QUE DIGA QUE 
ESTO NO ES POSIBLE, PERO HASTA AHORITA YA NO TENGO CONOCIMIENTO 
DE ELLO, PERO SÍ USTED LA TIENE CON MUCHO GUSTO LA ATENDEMOS. 
ENTONCES TIENE LA PALABRA CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS. NADA MÁS PARA PUNTUALIZAR QUE QUIEN SIGUE ES EL 
LICENCIADO GONZALO GUTIÉRREZ MEDIDA Y ANOTARME EN UNA 
PARTICIPACIÓN, RESPECTO A SU PUNTO DE LO DE LAS ACTAS QUE ESTABA 
MENCIONANDO. SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “SÍ…”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE 
PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA PALABRA: “YA NO VA A DAR EL LICENCIADO 
GUTIÉRREZ MÁS ELEMENTOS. ENTONCES YO ME ANOTO EN SU PUNTO, NO EN 
EL DEL SECRETARIO, SINO EN EL PUNTO QUE ÉL ESTABA DICIENDO PARA 
JUNTAR, DARLE ELEMENTOS DE LO QUE…”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN 
USO DE LA PALABRA: “A VER, SI ME PERMITEN ENTONCES, YO LE HARÍA UNA 
PREGUNTA. SÍ, PERDÓN. YO DABA POR HECHO DE QUE SE ESTABA TOCANDO 
EL TEMA. PERO LICENCIADO GONZALO GUTIÉRREZ, USTED QUIERE 
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PARTICIPAR POR FAVOR, ES SU TURNO, DECIR SI YA ESTÁ SUFICIENTEMENTE 
DISCUTIDO EL PUNTO O USTED QUIERE DAR OTRA PERSPECTIVA Y OTRO 
ANÁLISIS. ADELANTE POR FAVOR”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, GRACIAS 
PRESIDENTA. NADA MÁS EN ESE SENTIDO Y LO DECÍA AL PRINCIPIO, NO PARA 
HACER UNA CASERÍA DE BRUJAS O ALGO SIMILAR, PERO YO CONSIDERO 
IMPORTANTE PORQUE ESTA SITUACIÓN QUE SE DA CON LA APROBACIÓN DE 
LAS ACTAS, CON INDEPENDENCIA DE SU ANTERIOR REVISIÓN, PUES NOS 
IMPACTA A TODOS, PORQUE TODOS ESTAMOS INMERSOS EN EL PROCESO 
ELECTORAL, CON INDEPENDENCIA DE QUE LO HAGAMOS LLEGAR POR 
ESCRITO, YO SÍ QUISIERA MÁS QUE NADA PARA QUE SEA DE INFORMACIÓN A 
LA SOCIEDAD QUE NOS SIGUE A TRAVÉS DE ESTE MEDIO, CUÁL ES LA 
CONSECUENCIA JURÍDICA DE NO APROBAR UN ACTA. SABEN POR QUÉ LO 
PREGUNTO PRESIDENTA, PORQUE ASÍ COMO VAMOS, PUES NO ESTAMOS 
EXENTOS A QUE ESTO NOS PASE EN UN ACUERDO Y PASARNOS EN UN 
ACUERDO SÍ SERÍA GRAVÍSIMO. ESE ES UN PUNTO DE REFLEXIÓN. ENTONCES 
CONSIDERO TAMBIÉN QUE PARA QUE HAYA UN CONTROL RESPECTO A LAS 
RESPONSABILIDADES DE ESTE ÓRGANO ELECTORAL. CREO YO QUE SÍ SE LE 
TIENE QUE DAR VISTA AL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL DE ESTA 
SITUACIÓN, A TODAS LUCES ANÓMALA Y PARA TERMINAR QUIERO SER MUY 
CONCRETO, YA QUE ESTAMOS HABLANDO DE LAS ACTAS Y DE LAS SESIONES 
QUE ES MI PUNTO. YO SÍ QUISIERA PRESIDENTA, HACER UNA PETICIÓN DE 
UNA MANERA MUY ENCARECIDA, MUY, MUY ENCARECIDA LA VERDAD. YO SÉ 
QUE AHORITA CON ESTA CUESTIÓN DE LA PANDEMIA, DEL COVID, NOS HA 
IMPACTADO EN MUCHO A TODOS Y SOBRE TODO, YO NO SÉ USTEDES, PERO 
EL TENER UNA SESIÓN…”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
SE INTERRUMPE EL AUDIO POR FALLAS DE SISTEMAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. AMÉRICA PATRICIA PRECIADO 
BAHENA, EN USO DE LA PALABRA: “ENTONCES NADA MÁS PARA INFORMARÁ 
AL PLENO QUE NUESTRA TRANSMISIÓN EN VIVO ESTÁ TENIENDO PROBLEMAS 
TÉCNICAS Y LO QUE SE CONSIDERE, PERO PARA HACERLE SABER QUE YA 
TENEMOS UNOS MINUTOS CON LA IMAGEN CONGELADA. ES CUANTO. 
MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS. YO CREO QUE ES UN PROBLEMA QUE HAY QUE ATENDER 
DE INMEDIATO. POR FAVOR SEÑOR SECRETARIO, PRIMERO GARANTIZAR QUE 
ESTA SESIÓN ESTÉ SIENDO GRABADA CORRECTAMENTE, PORQUE SI HUBO 
PROBLEMAS EN LA TRANSMISIÓN POR INTERNET, COMO SE ESTÁ GRABANDO 
LA SESIÓN, SI SE ESTÁ GRABANDO CORRECTAMENTE, PODEMOS SUBIRLA 
POSTERIORMENTE, SI HAY PROBLEMAS CON INTERNET. PRIMERO SE HACE 
ESTA PREGUNTA SECRETARIO, SI SE ESTÁ GRABANDO CORRECTAMENTE Y 
SEGUNDA CUÁL ES LA SITUACIÓN CON INTERNET Y SI SE PUEDE CORREGIR 
DE INMEDIATO, PODEMOS DAR UN RECESO DE CINCO MINUTOS, NO LO SÉ, 
PERO SÍ ES IMPORTANTE QUE LA SESIÓN SE TRANSMITA CORRECTAMENTE”. 
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE CON RELACIÓN A SU 
PRIMER CUESTIONAMIENTO, SÍ EFECTIVAMENTE SE ESTÁ GRABANDO DE 
FORMA CORRECTA, POR LO QUE SÍ PODRÍA SUBIRSE POSTERIORMENTE A LA 
PLATAFORMA DE YOUTUBE Y SE ESTÁ AHORITA TRATANDO DE CORREGIR LA 
FALLA CON DICHA MÁQUINA. ASIMISMO, LE INFORMO QUE POR EL EXCESO DE 
CARGA DE TRABAJO DE ESTE INSTITUTO, CON RELACIÓN A LA BANDA DE 
INTERNET SÍ HAY CIERTAS FALLAS PERO SON DE CARÁCTER INTERNO. 
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AHORITA ME ESTÁ PASANDO AQUÍ EL INGENIERO DE SISTEMAS LA 
TRANSMISIÓN EN VIVO DE YOUTUBE Y ESTÁ AHORITA CORRIENDO CON 
NORMALIDAD. ES CUANTO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BIEN, MUCHÍSIMAS GRACIAS. ENTONCES CONTINUAMOS CON 
LA SESIÓN. TENÍA LA PALABRA EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ.” EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “SÍ GRACIAS, HICE LA INTERRUPCIÓN PARA QUE SE LE 
DIERA LA VOZ AL LICENCIADO GONZALO Y ME ANOTARA PARA HABLAR DEL 
TEMA. LICENCIADO GONZALO Y A TODOS POR SUPUESTO, TIENE USTED TODA 
LA RAZÓN Y BUENO PUES LLEVAMOS TANTÍSIMOS AÑOS EN ESTO DON 
GONZALO, AMPLIA EXPERIENCIA, ANTES DE QUE YO LLEGARA YA ESTABA DON 
GONZALO. ENTONCES PUES ES UNA REALIDAD LO QUE DICE EL LICENCIADO 
GONZALO GUTIÉRREZ MEDINA, HOY REPRESENTANTE DEL PRD, NO PODEMOS 
CAER Y ES ATÍPICO DEL 2004 QUE YO LLEGUÉ A ESTE MOMENTO, ES LA 
PRIMERA VEZ QUE PASA ALGO ASÍ EN LAS ACTAS, PERO SE CUBRIÓ POR 
SUPUESTO ESTA SITUACIÓN, MÍNIMO A LOS TRES AÑOS DEL 15 AL 17, DEL 14 
AL 17 QUE NO ESTUVE NO SÉ SI HAYA OCURRIDO ALGO ASÍ, PERO ANTES NO 
Y AHORA EN ESTA OCASIÓN. ¿POR QUÉ? PORQUE EL REGLAMENTO ES MUY 
CLARO, NO HAY DUDA, NO HAY FALLA, EL REGLAMENTO ESTÁ HECHO PARA 
QUE ES UNA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA. ENTONCES POR AHÍ NO VEO 
SITUACIÓN. LO QUE SÍ LO QUE MANDA, LO QUE COMENTA EL LICENCIADO 
GONZALO, SI EL MISMO, ÉSTAS SE PRESENTARON EL 30 DE ENERO DEL 2020 
Y EL 30 DE ENERO DIMOS VISTA DESDE EL PLENO Y YO AQUÍ LE PIDO SEÑOR 
SECRETARIO DE LA MANERA ATENTA, RESPETUOSA, QUE SE GENEREN LAS 
ACCIONES PARA QUE EN LA PRÓXIMA SESIÓN NO LO DEJEMOS AL AIRE, 
DEMOS CERTEZA Y SE RINDA UN INFORME, ENERO 30 DE 2020 DIMOS VISTA 
AL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL COMO CONSEJO, MANDATADO DESDE EL 
CONSEJO Y EL INICIO DE UN PROCEDIMIENTO ORDINARIO SANCIONADOR A 
COMO RESULTASE. ENTONCES POR LAS DOS VÍAS SE MANDATÓ, SE REALIZÓ. 
ENTONCES YO ESTOY SEGURO QUE EN ESTOS PRÁCTICAMENTE 10 MESES, 
11, 9 MESES, PERDÓN, 9 YA DEBEMOS DE TENER ALGÚN RESULTADO DE LA 
PUES PROBABLE INDAGATORIA DE QUÉ ES LO QUE SUCEDIÓ. ENTONCES YO 
LE PIDO DE LA MANERA MÁS ATENTA SEÑOR SECRETARIO, PARA QUE QUEDE 
TODO EN TRANQUILIDAD Y CERTEZA, Y NO PARECIERA QUE DEJAMOS EN EL 
AIRE, BUENO PUES QUE NOS DÉ CUENTA DEL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL 
QUÉ DETERMINÓ DESPUÉS DE 9 MESES DE LA VISTA, MANDATADA DESDE EL 
PLENO Y EL PROCEDIMIENTO ORDINARIO SANCIONADOR, SI ES QUE DABA 
LUGAR EN QUE ESTATUS SE ENCUENTRA. SERÍA CUANTO Y LA INTENCIÓN ES 
DAR CERTEZA, TRANQUILIDAD DE QUE SE ACTÚA EN EL MARCO DE LA LEY. 
GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. CONSEJERO JAVIER ARIAS, TIENE 
USTED LA PALABRA.” EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. ALFREDO 
JAVIER ARIAS CASAS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. SOLAMENTE UNA 
SUGERENCIA QUE LA PUDIERA VALORAR TANTO EL ÁREA JURÍDICA, SI ES 
PROCEDENTE COMO MIS COMPAÑEROS CONSEJEROS QUE RECIENTEMENTE 
SE INTEGRARON, A VER SI ESTO PUEDE AYUDARNOS A EN SU MOMENTO QUE 
SE PRESENTEN LAS ACTAS, DESTRABAR EL TEMA Y QUE EN LUGAR DE 
DECIDIR O DE TOMAR LA DECISIÓN JURÍDICA DE NO… DE VOTARLAS EN 
CONTRA, TAL VEZ POSIBLEMENTE EXCUSARSE DE LA VOTACIÓN, BAJO EL 
ARGUMENTO DE QUE PUES EVIDENTEMENTE NO ESTUVIERON CUANDO SE 
GENERÓ LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE DICHAS ACTAS. ¿QUÉ PERMITIRÍA 
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ESO? QUE EL PLENO EN ESE MOMENTO ESTUVIERA CONFORMADO POR LOS 
CONSEJEROS RESTANTES Y ESO PUEDE DOTAR UN POCO MÁS DE CERTEZA, 
PORQUE EN EL CASO CONCRETO, TAL COMO SE DIO LA VOTACIÓN HOY, CON 
UNO QUE VOTARA EN CONTRA EVIDENTEMENTE SEGUIRÍAMOS ESA LÍNEA DE 
NO TENER POR APROBADAS LAS ACTAS. INSISTO, VALDRÍA LE PENA QUE LO 
ANALIZÁRAMOS JURÍDICAMENTE. MIS COMPAÑEROS SI LO CONSIDERAN 
PRUDENTE PUDIERAN RETOMAR ESA FIGURA DE EXCUSARSE, PARA AYUDAR 
A HACER UN POQUITO MÁS FLUIDO ESTE TEMA DE LA SESIÓN. FINALMENTE 
PUES SÓLO PEDIRLE A LA SECRETARÍA QUE EN EL NUEVO PROYECTO DEL 
ACTA QUE NOS PRESENTE, EVIDENTEMENTE NO TIENE QUE SER NI IDÉNTICA 
A LA QUE SE PRESENTÓ HOY, NI TAMPOCO DEBE CONTENER LOS ELEMENTOS 
QUE YA EN SU MOMENTO RECHAZÓ EL PLENO DEL CONSEJO. ENTONCES 
PARA QUE TOME TAMBIÉN AHÍ LOS MECANISMOS DE CUIDADO QUE USTED 
CONSIDERE CORRESPONDIENTES SEÑOR SECRETARIO. SERÍA CUANTO DE MI 
PARTE.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO JAVIER ARIAS. CREO QUE ME VOY A PERMITIR TOMAR 
LA PALABRA Y PARA RETOMAR, ADEMÁS DEL ASUNTO DE LAS ACTAS QUE 
CREO QUE YA ESTÁN LOS ARGUMENTOS SOBRE LA MESA, LO QUE EL OTRO 
PUNTO QUE EL LICENCIADO GONZALO ESTÁ PONIENDO SOBRE LA MESA DE 
DISCUSIÓN Y TIENE QUE VER CON LAS SESIONES Y EL NÚMERO DE PUNTOS 
QUE SE TOCAN EN LAS DIFERENTES SESIONES. ME PARECE QUE AQUÍ 
TENEMOS UN PROBLEMA OPERATIVO Y DE FUNCIONAMIENTO QUE SE PUEDE 
CORREGIR CON BASTANTE FACILIDAD, SI EXISTE LA VOLUNTAD DE TODOS 
NOSOTROS PARA HACERLO. POR UN LADO, LA SECRETARÍA NO PRESENTA EN 
LAS SESIONES ORDINARIAS MUCHOS DE LOS ASUNTOS, PORQUE 
GENERALMENTE ESTOS ASUNTOS SE VAN TRABAJANDO Y NO LOS TIENEN 
LISTOS PARA PRESENTARLOS 3 DÍAS ANTES, ESO ES UNA RAZÓN. LA OTRA 
RAZÓN ES QUE SÍ ES IMPORTANTE COMO SE HA PEDIDO POR LOS 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, QUE PUDIÉRAMOS TENER 
SESIONES, DONDE LOS ASUNTOS QUE SE TOCARAN SEAN LOS ASUNTOS QUE 
PLANTEAN LOS PARTIDOS POLÍTICOS, ESO ES IMPORTANTE. ENTONCES SI 
NOSOTROS PONEMOS MUCHOS ASUNTOS DE ÍNDOLE, DE OTRA ÍNDOLE 
HACEMOS MUY LARGAS LAS SESIONES Y NO PERMITIMOS QUE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS PUEDAN PRESENTAR LOS ASUNTOS QUE CONSIDEREN 
IMPORTANTES DESDE SU PERSPECTIVA. ENTONCES SÍ CREO QUE DEBE 
HABER NO SOLO ASUNTOS COMO LAS ACTAS, SINO OTROS ASUNTOS ADEMÁS 
DE LAS ACTAS, CREO QUE ESO ES IMPORTANTE, PERO NO EN LA CANTIDAD 
QUE EVITE QUE PODAMOS TENER UNA SESIÓN DONDE LO CENTRAL DE LAS 
SESIONES ORDINARIAS SEAN LOS ASUNTOS QUE PLANTEAN LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS. AHORA, EN RELACIÓN A LA DISTRIBUCIÓN DE LOS PUNTOS DE LOS 
ASUNTOS EN LAS DIFERENTES SESIONES, ES QUE ESTO NO SE HA PERMITIDO 
QUE SE LLEVE A CABO, PORQUE POR UN LADO LA PROPIA… EL 
FUNCIONAMIENTO DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA Y POR OTRO LADO LA 
DEMANDA QUE PROVIENE DE ALGUNOS CONSEJEROS Y CONSEJERAS QUE 
SOLICITAN, QUE SOLICITAN QUE SE SUBAN LOS ASUNTOS DE MANERA CASI 
INMEDIATA, SIN PERMITIR QUE AL SECRETARIO, ¿QUIÉN ES EL QUE PROPONE 
LOS ASUNTOS A LA PRESIDENCIA? EL SECRETARIO. ENTONCES EL 
SECRETARIO PUEDE DE ALGUNA MANERA DISTRIBUIR LOS ASUNTOS EN UNO 
O DOS DÍAS Y NO NECESARIAMENTE EN UN DÍA DE 30 ASUNTOS, QUE A VECES 
SE HAN PRESENTADO DE UN DÍA PARA OTRO Y ESO YO LO HE COMENTADO 
EN LAS SESIONES DE CONSEJO. O SEA, SI ALGÚN DERECHO TENEMOS TODOS 
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LOS COLEGAS CONSEJEROS, CONSEJERAS Y TODOS Y TODAS LAS 
REPRESENTANTES Y REPRESENTANTES, LAS Y LOS REPRESENTANTES, ES 
TENER EL TIEMPO PARA ESTUDIAR LOS ASUNTOS, ES TENER EL TIEMPO DE 
PLANTEARLO CON PROFUNDIDAD EL ANÁLISIS. SE HA CUESTIONADO QUE SE 
PLANTEA POR LA CONSEJERA PRESIDENTA QUE HAY QUE ANALIZAR LAS 
COSAS, SI HAY QUE ANALIZARLAS, SINO COMETEMOS ERRORES MUY 
GRAVES. Y ENTONCES YO DIRÍA QUE YO COMPARTO CON EL 
REPRESENTANTE DEL PRD, QUE PODAMOS PERMITIRLE AL SEÑOR 
SECRETARIO, DE ACUERDO CON LA PROPIA DINÁMICA QUE TIENE LA 
SECRETARÍA Y EL TRABAJO QUE LAS ÁREAS VAN GENERANDO, PUES LA 
POSIBILIDAD DE PLANTEAR, NO EN UNA SOLA REUNIÓN, PORQUE URGE QUE 
SE PRESENTEN, SINO EN REUNIONES VARIAS, EN LOS ASUNTOS QUE DEBE 
TOCAR ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. ENTONCES YO CONCUERDO DE 
QUE UNA REUNIÓN, COMO VA SER LA SIGUIENTE, PORQUE YA ESTÁ… YA SE 
VA CONVOCAR Y SI ME PERMITEN PODEMOS DISTRIBUIRLA EN DOS SESIONES 
Y NO VER UNA SESIÓN DE 30 PUNTOS. ESO ES LO QUE CREO. ESTOY DE 
ACUERDO CON LO QUE SEÑALA EL REPRESENTANTE DEL PRD Y PUES DEMOS 
LA POSIBILIDAD, TANTO A LA SECRETARÍA COMO A ESTA PRESIDENTA DE 
PODER ORGANIZAR LOS TEMAS Y QUE NO SE TENGAN QUE SUBIR COMO SE 
HA PASADO EN OTRAS SESIONES. PERO BUENO PUNTO Y A PARTE, DEJEMOS 
LO PASADO EN EL PASADO Y VEAMOS HACÍA EL FUTURO. DEJEMOS QUE EL 
SECRETARIO Y LA PRESIDENTA PUEDAN PROPONER DE MANERA MÁS 
EQUILIBRADA LOS PUNTOS EN EL ORDEN DEL DÍA. MUY BIEN, ESTO ES 
CUANTO POR MI Y CREO QUE ESTÁN PIDIENDO LA PALABRA SECRETARIO, SI 
ME AUXILIA.” LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “LA LICENCIADA ROCÍO CARRILLO, CONSEJERA 
PRESIDENTA.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUY 
BIEN, TIENE LA PALABRA LICENCIADA ROCÍO CARRILLO. SU MICRÓFONO 
LICENCIADA PORQUE ESTÁ CERRADO. GRACIAS.” LA REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, 
GRACIAS. NO SÉ SI SOLAMENTE SEA YO, PERO AQUÍ EN EL CHAT DEL GRUPO 
ALGUNOS MANIFIESTAN QUE TIENEN PROBLEMAS CON EL INTERNET Y NO SÉ 
POR QUÉ ES EN ESTE HORARIO, ME SUPONGO QUE ES POR EL TEMA DE QUE 
LOS NIÑOS ESTÁN TODOS TOMANDO CLASES O LA GRAN MAYORÍA TOMANDO 
CLASES Y SÍ SE DIFICULTA. A MÍ ME HA SACADO AHORITA EN VARIAS 
OCASIONES LA SESIÓN, PORQUE NO HAY INTERNET. VER EL HORARIO EN QUE 
PUDIÉRAMOS ESTAR CONECTADOS SIN QUE HUBIERA PROBLEMA. YO HE 
DETECTADO QUE DESPUÉS DE LAS 3 DE LA TARDE, YA NO HAY PROBLEMA 
POR EL INTERNET PARA ESTARNOS CONECTANDO, POR UN LADO. POR EL 
OTRO, SUMARME A LO QUE COMENTA EL REPRESENTANTE DEL PRD 
GONZALO, DE LA PREMURA CON LA QUE NOS CONVOCAN A ENTRAR A 
SESIONES EN COMISIONES Y VOY A PONER UN EJEMPLO, LA SEMANA PASADA 
EL SÁBADO, A LAS 11:10 DE LA MAÑANA ME MANDAN EL ORDEN DEL DÍA Y ME 
INFORMAN QUE VA HABER SESIÓN A LAS 2 DE LA TARDE. YO VI EL WHATSAPP 
HASTA LAS 3 Y MEDIA DE LA TARDE, Y PUES NO TUVE OPORTUNIDAD DE 
ENTRAR A LA SESIÓN DE COMISIONES, QUE NO ERAN ASUNTOS DE GRAN 
RELEVANCIA Y NO ME PREOCUPÓ. PERO YO CREO QUE SÍ EL CONSEJO 
DEBERÍA PREVER ESTE TIPO DE SITUACIONES, QUE SI BIEN ES CIERTO EL 
REGLAMENTO NO ESTABLECE QUE LAS SESIONES O LAS CONVOCATORIAS 
PARA LAS SESIONES EN COMISIÓN, SE DEBAN DE CONVOCAR CON 
DETERMINADO TIEMPO, SÍ CREO QUE SERÍA CONVENIENTE SE HICIERA UNA 
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REFORMA AL REGLAMENTO O SE LLEGARA A UN ACUERDO ENTRE USTEDES 
CONSEJEROS, QUE NOS CONVOCARAN CON UNA… CON UN TÉRMINO DE 24 
HORAS, PARA ESTAR EN POSIBILIDADES DE PODER LEER LOS DOCUMENTOS. 
EN SEPTIEMBRE SI NO MAL RECUERDO TAMBIÉN, HUBO UNA SESIÓN 
LARGUÍSIMA EN LA QUE HUBO TREINTA Y TANTOS ACUERDOS, QUE SE IBAN A 
TRATAR EN SESIÓN. ESTAMOS IMPOSIBILITADOS PARA PODER REVISAR LOS 
ACUERDOS Y AYUDARLES, PORQUE EL QUE NOSOTROS COMO 
REPRESENTANTES DE PARTIDO REVISEMOS LOS DOCUMENTOS Y 
APORTEMOS IDEAS AL PLENO DE ESTE CONSEJO, ES PARA AYUDAR ¿NO? 
PARA AYUDARNOS ENTRE TODOS Y ENTONCES ESTAMOS IMPOSIBILITADOS 
PARA PODER TRABAJAR DE MANERA CONJUNTA EN ESTO. YO SÍ LES PEDIRÍA 
A LOS 7 CONSEJEROS, QUE CONSIDEREN ESTA PETICIÓN DE PARTE DE LOS 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y NOS PERMITAN TRABAJAR 
DE MANERA CONJUNTA CON USTEDES, PORQUE TAMBIÉN TENEMOS INTERÉS 
DE QUE LAS COSAS SALGAN BIEN, QUE NO SE COMENTAN ERRORES. TODOS 
SOMOS SERES HUMANOS, COMETEMOS ERRORES LO ENTENDEMOS, PERO 
EN ESA MEDIDA CREO QUE SE COMETERÍAN MENOS ERRORES Y TENDRÍAMOS 
NOSOTROS LA POSIBILIDAD DE PARTICIPAR JUNTO CON USTEDES. 
MUCHÍSIMAS GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHÍSIMAS GRACIAS LICENCIADA ROCÍO CARRILLO. ¿ALGUIEN MÁS DESEA 
PARTICIPAR? MUY BIEN, PUES ENTONCES CREO QUE LO QUE HEMOS 
ESCUCHADO POR PARTE DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS, 
TANTO POR EL REPRESENTANTE DEL PRD Y LA LICENCIADA CARRILLO DEL 
PRI, VA A SER TOMADO EN CUENTA POR TODOS NOSOTROS. 
REPRESENTANTES CREO QUE ESTAMOS TODAVÍA MUY EN TIEMPO DE AFINAR 
LOS MECANISMOS DE LAS SESIONES, DE LOS PROCEDIMIENTOS. CREO QUE 
VAMOS A PODER HACERLO Y ES IMPORTANTE PARA NOSOTROS QUE 
USTEDES MANIFIESTEN PUES DÓNDE CONSIDERAN QUE SE PUEDE MEJORAR, 
PORQUE DE ESA MANERA PODEMOS REALIZARLO. CREO QUE UN PUNTO 
IMPORTANTE ES PODER TAMBIÉN ANALIZAR, SUMANDO A LO QUE HAN 
MANIFESTADO LOS DOS REPRESENTANTES, QUÉ TEMAS DEBEN SUBIR A 
CONSEJO, A LO MEJOR HAY ALGUNOS TEMAS COMO INFORMES Y 
SITUACIONES QUE SON MÁS DE LAS COMISIONES Y QUE NO REQUIEREN 
SUBIR  A CONSEJO Y CUÁLES TEMAS Y MÁS EN PROCESO ELECTORAL, DONDE 
VAMOS A TENER MUCHÍSIMOS TEMAS QUE TRATAR, A LO MEJOR ALGUNOS 
INFORMES PUEDEN QUEDARSE A NIVEL DE LA COMISIÓN, PORQUE ES LA 
FUNCIÓN DE LAS COMISIONES RECIBIR INFORMES DE LA OPERATIVIDAD, 
PERO NO NECESARIAMENTE ESTOS INFORMES OPERATIVOS TENDRÍAN QUE 
SUBIRSE A CONSEJO, CON QUE SE DEN A CONOCER EN LAS COMISIONES 
DONDE ESTÁN REPRESENTADOS LOS PARTIDOS Y SE TENGA  MANERA DE 
PONERLOS EN LA PÁGINA DEL INSTITUTO PODRÍA SER SUFICIENTE, PERO 
BUENO ESTA ES UNA INQUIETUD QUE YO TENGO, HAY QUE REFLEXIONARLA 
PARA HACER COMO MÁS FLUIDAS LAS SESIONES DE CONSEJO ESTATAL, 
PERO BUENO ES UN TEMA A ANALIZAR POR PARTE DE TODOS NOSOTROS. SI 
NO HAY MÁS SOBRE ESTE PUNTO, AHORA SÍ YO LE DARÍA LA PALABRA AL 
LICENCIADO JONATHAN MARISCAL, PARA TRATAR LOS ASUNTOS GENERALES 
QUE NOS PRESENTÓ.” LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE COMENTO CONSEJERA PRESIDENTA 
QUE EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO, LEVANTA LA MANO.” LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “¿PARA ESTE ASUNTO QUE 
ESTAMOS TERMINANDO? CONSEJERO ADELANTE POR FAVOR, UN 
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MOMENTITO LICENCIADO JONATHAN, ADELANTE.” EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “SI  NADA MÁS, SI SE PUEDE, SI ME LO PERMITE, YO NADA MÁS 
QUISIERA COMENTAR QUE CELEBRO EL TONO CONCILIATORIO Y 
PROPOSITIVO DE LOS REPRESENTANTES DEL PRI Y DEL PRD Y CREO QUE 
NOS COMPROMETEN, AL MENOS AL DE LA VOZ A SER MÁS RESPONSABLES Y 
COMPROMETIDOS. GRACIAS POR SUS PALABRAS. ES CUANTO PRESIDENTA.” 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS 
CONSEJERO PEDRO GREGORIO. LICENCIADO JONATHAN, POR FAVOR TIENE 
EL USO DE LA PALABRA.” EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN 
NACIONAL, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. BUENOS DÍAS, 
BUENAS TARDES YA A TODOS DE NUEVO. MUY BREVEMENTE, PRIMERO QUE 
NADA SÍ QUISIERA SUMARME AL COMENTARIO, A LOS COMENTARIOS DEL 
LICENCIADO GONZALO, RESPECTO DE LA ORGANIZACIÓN DE LOS TEMAS QUE 
PUEDEN IR SUBIÉNDOSE A LAS SESIONES Y DERIVADO DE ESTE TEMA 
PRECISAMENTE, VIENE MI PRIMER PUNTO, ES ÚNICAMENTE PREGUNTAR 
RESPECTO DE LA SESIÓN ANTERIOR ORDINARIA QUE TUVIMOS A LA SESIÓN 
DE HOY, SI YA HUBO ALGÚN AVANCE RESPECTO DE LO QUE PLANTEAMOS EN 
ESA CALENDARIZACIÓN DE LAS SESIONES ORDINARIAS, QUE PLANTEÁBAMOS 
QUE FUERAN TRES Y QUE DE ALGUNA MANERA SE ESTABLECIÓ QUE 
PUDIERAN PLANTEARSE O PLANEARSE DESDE UN INICIO DE MES, PORQUE YA 
ESTAMOS A FINALES DE MES, SABER SI PARA NOVIEMBRE YA HUBO ALGÚN 
AVANCE, SI VAMOS A TENER YA ESE AVANCE. SE ME HACE MUY IMPORTANTE 
ESE TEMA PORQUE CREO QUE DERIVADO DE ESTO, TENIENDO UNA 
PLANEACIÓN DE LAS SESIONES ORDINARIAS AL MES, ES QUE TAMBIÉN VAMOS 
A PODER AVANZAR EN LOS TEMAS QUE SE COMENTAN, RESPECTO DE SUBIR 
CIERTOS TEMAS EN CIERTOS MOMENTOS YA CON MÁS ORGANIZACIÓN. LA 
PRIMERA, MI PRIMER PUNTO ES PREGUNTAR: ¿QUÉ AVANCE HEMOS TENIDO 
RESPECTO DE ESE TEMA? Y EL SEGUNDO PUNTO A PLANTEAR ES EN UN TEMA 
DE CERTEZA Y TRANSPARENCIA, YA SE HABÍA PLANTEADO EN ESTE CONSEJO 
HACE UNOS MESES, ERA LA ACTUALIZACIÓN DE LOS REPRESENTANTES EN LA 
PÁGINA DE INTERNET. ESTABA YO REVISANDO EL DIRECTORIO DE 
REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE ESTÁN AHORITA 
ÚNICAMENTE LOS 11 PARTIDOS QUE INTEGRÁBAMOS, DE ESOS 11 CREO QUE 
YA SE HAN GENERADO ACTUALIZACIONES QUE NO ESTÁN TODAVÍA 
REFLEJADAS EN LA PÁGINA DEL IMPEPAC Y BUENO, CREO QUE TAMBIÉN 
SERÍA CUESTIÓN DE INTEGRAR A LOS 12 NUEVOS PARTIDOS, TANTO LOCALES 
COMO NACIONALES A ESTA LISTA DE REPRESENTANTES Y PUES TENER LA 
CERTEZA DE QUIÉNES SON LOS REPRESENTANTES ACREDITADOS POR 
TODOS LOS PARTIDOS ANTE EL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. SERÍA, ESA 
SERÍA LA PETICIÓN, DE QUE SE PUDIERA ACTUALIZAR ESTA BASE DE DATOS 
QUE ES PÚBLICA. SERÍA CUANTO. MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS LICENCIADO 
JONATHAN MARISCAL. ¿ALGUIEN DESEA TOMAR LA PALABRA? SECRETARIO 
NO SÉ SI PUDIERA DAR RESPUESTA A LA PREGUNTA DEL LICENCIADO 
JONATHAN.” LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON RELACIÓN AL SEGUNDO PUNTO CONSEJERA 
PRESIDENTA, SÍ EFECTIVAMENTE EN ESTE MOMENTO EL LICENCIADO 
PATRICIO JAVIER, QUE ES COLABORADOR DE ESTA SECRETARÍA, ESTÁ 
RECABANDO LOS DATOS NECESARIOS PARA PODER ACTUALIZAR EN SU 
TOTALIDAD EL… REITERO LOS DATOS DE LOS REPRESENTANTES EN LA 
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PÁGINA OFICIAL CONSEJERA PRESIDENTA. ES CUANTO.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “¿Y EN RELACIÓN A LAS SESIONES 
ORDINARIAS SEÑOR SECRETARIO? ERAN DOS PREGUNTAS LAS QUE PLANTEÓ 
EL LICENCIADO JONATHAN.” LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LAS SESIONES ORDINARIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA, PUES AHORA SI QUE ESTAMOS EN COORDINACIÓN 
LA PRESIDENCIA Y SU SERVIDOR, A EFECTO DE IRLAS PROGRAMANDO YA 
PARA… ESTAMOS POR CONCLUIR ESTE MES, TENDRÍAMOS QUE EMPEZAR 
CON EL MES QUE ENTRA SI FUERAN LAS TRES QUE ESTÁ PIDIENDO 
CONSEJERA PRESIDENTA.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BIEN SECRETARIO. PUES ENTONCES SÍ ME GUSTARÍA TOMAR 
LO QUE ESTÁ SEÑALANDO EL LICENCIADO JONATHAN, ES USTED QUIEN 
PRESENTA LAS ÓRDENES DEL DÍA A LA CONSEJERA PRESIDENTA, ENTONCES 
POR FAVOR, TOMANDO EN CUENTA LO QUE SE SEÑALÓ ANTERIORMENTE POR 
EL REPRESENTA… POR LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS QUE 
INTERVINIERON, SUMADO A LO QUE HA SEÑALADO EL REPRESENTANTE DEL 
PAN, YO LE PEDIRÍA QUE PUDIÉRAMOS PROGRAMAR AQUELLOS ASUNTOS 
QUE NO SON DE URGENTE RESOLUCIÓN, QUE PUEDEN PROGRAMARSE A LO 
LARGO DEL MES, PARA LAS SESIONES ORDINARIAS Y PONER UNA SESIÓN 
ORDINARIA PUES CASI POR SEMANA. POR FAVOR SEÑOR SECRETARIO SI 
ESTO ES POSIBLE. YO NO QUISIERA COMPROMETERME TOTALMENTE A QUE 
PUEDAN SER TRES, YO CREO QUE PODEMOS INTENTAR QUE SEAN TRES, 
PORQUE ESO NO DEPENDE REALMENTE DE LA PRESIDENCIA SINO DEPENDE 
DEL TRABAJO DE LA PROPIA SECRETARÍA Y DE LAS ÁREAS, QUE PUEDAN 
TENER LISTOS CON 3 DÍAS DE ANTICIPACIÓN ALGUNOS DE LOS TEMAS, SINO 
ÚNICAMENTE SERÍAN SESIONES CON ACTAS O CON ASUNTOS GENERALES, 
PARA DAR POSIBILIDAD A LOS PARTIDOS POLÍTICOS DE PRESENTAR LOS 
ASUNTOS QUE ELLOS CONSIDEREN, PERO SÍ IMPLICA SEÑOR SECRETARIO 
UNA PLANEACIÓN MUCHO MÁS DETALLADA DE PARTE DE LA SECRETARÍA, 
PARA PODER PRESENTAR A ESTE PRESIDENCIA LAS ÓRDENES DEL DÍA Y LA 
PROPUESTA DE CALENDARIZACIÓN DESDE EL INICIO DEL MES, COMO SE ESTÁ 
SOLICITANDO POR PARTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. MUY BIEN, NO SÉ SI 
HAYA ALGUNO OTRO COMENTARIO, ENTONCES PASARÍAMOS NADA MÁS A 
TOCAR EL PUNTO DE LA REPRESENTACIÓN DE FUERZA MORELOS, QUE 
ENTIENDO DESDE QUE PLANTEÓ EL PUNTO ES QUE ESTÁ SOLICITANDO UNA 
REUNIÓN CON LOS CONSEJEROS. YO LE PEDIRÍA SEÑOR SECRETARIO, QUE A 
LA BREVEDAD PUEDA AGENDAR JUNTO CON LA REPRESENTANTE DE FUERZA 
MORELOS Y LOS CONSEJEROS, UNA REUNIÓN PARA TRATAR EL ASUNTO QUE 
SEGURAMENTE LA REPRESENTANTE YA LE PLANTEÓ A USTED  Y PLANTEÓ  
CREO EN LA OCASIÓN ANTERIOR. NO SÉ SI QUIERA PARTICIPAR LICENCIADA 
ANA”. LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA MORELOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA. PUES NADA MÁS REITERANDO QUE SEA A 
LA BREVEDAD PUESTO QUE LA DENOMINACIÓN, TENEMOS UN TEMA DE LA 
DENOMINACIÓN DEL PARTIDO POR UNAS OBSERVACIONES QUE NOS HACE EL 
SAT. ENTONCES ES POR ESO QUE REQUERIMOS QUE SE HAGA UNOS 
CAMBIOS AL ACUERDO, DONDE NOS DAN LA AUTORIZACIÓN AL REGISTRO, ES 
POR ESO LA REUNIÓN QUE REQUERIMOS QUE ESTÉN TODOS LOS 
CONSEJEROS, PARA QUE PLANTEEMOS EL TEMA Y LO PLATIQUEMOS YA Y 
QUEDE LO MÁS PRONTO POSIBLE, PUESTO QUE ESTO HACE QUE SE RETRASE 
NUESTRO REGISTRO ANTE EL SAT Y HACE QUE SE RETRASE TODO RESPECTO 
A LOS TRÁMITES TAMBIÉN EN EL BANCO. LES AGRADECERÍA MUCHÍSIMO QUE 
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SEA, SI ES POSIBLE ESTA SEMANA Y SINO PUES BUENO QUEDAMOS ATENTOS 
A LO QUE NOS INDIQUEN. MUCHÍSIMAS GRACIAS A TODOS.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS LICENCIADA. NO 
SÉ SI ALGUIEN QUIERA PARTICIPAR. SI NO ES ASÍ, TENGO ENTENDIDO QUE 
YA… SI, CONSEJERO JAVIER ARIAS, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE 
ORGANIZACIÓN, ADELANTE.” EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. 
ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. COMENTAR, EL DÍA DE HOY NOSOTROS EN 
ORGANIZACIÓN DE MANERA INTERNA TENEMOS UNA REUNIÓN DE TRABAJO, 
VAMOS A TRATAR DE TENER UN PRIMER ANÁLISIS DEL TEMA, ALLEGARNOS 
DE INFORMACIÓN, PARA PODER CONCERTAR UNA REUNIÓN DE TRABAJO YA 
CON USTEDES COMO PARTIDO POLÍTICO Y EN ESA TESITURA ENCONTRAR 
UNA SOLUCIÓN A LA SITUACIÓN QUE ESTÁ PASANDO, PARA LLEVAR A CABO 
LOS TRÁMITES CORRESPONDIENTES. SERÍA CUANTO.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS. PUES 
ENTONCES CON ESTO CERRAMOS LOS ASUNTOS GENERALES. SI NO HAY MÁS 
PARTICIPACIONES ME VOY A PERMITIR PEDIR AL SECRETARIO QUE CONTINÚE 
CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “SE ATIENDE CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA CLAUSURA DE ESTA SESIÓN ORDINARIA 
DE PLENO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS. UNA VEZ AGOTADOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DAN POR 
TERMINADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA, SIENDO 
LAS 12 HORAS CON 31 MINUTOS DEL MARTES 27 DE OCTUBRE DEL AÑO 2020. 
MUCHAS GRACIAS A TODOS, QUE TENGAN UN EXCELENTE DÍA Y ÉXITO EN LOS 
TRABAJOS DE LAS COMISIONES QUE VAN A REALIZARSE EN UNOS 
MOMENTOS.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - -  
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TRABAJO Y UNIDAD POR EL RESCATE 

OPORTUNO DE MORELOS” 
C. ARTURO ESTRADA LUNA 

 
 
 
 

PARTIDO “FUERZA MORELOS” 
LIC. ANAYANTSI TRUJILLO BAHENA 

REPRESENTE DEL PARTIDO “RENOVACIÓN 
POLÍTICA MORELENSE” 

C. EDUARDO PÉREZ OCAMPO 

PARTIDO “MÁS MÁS APOYO SOCIAL” 
C. SALVADOR GREGORIO VÁZQUEZ 

GALVÁN 
 
 
 
 



 

 

 

Acuerdos tomados en la Sesión Ordinaria de 

fecha 27 de Octubre de 2020 

 

EL ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 

ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y LAS ACTAS CELEBRADA CON FECHA 13 DE DICIEMBRE DE 2019, A LAS 15 
HORAS, ASÍ COMO LAS EXTRAORDINARIAS CELEBRADAS CON FECHAS 6, 11 Y 13 A LAS 12:30 HORAS, DE DICIEMBRE DEL AÑO 
2019, NO SON APROBADAS POR MAYORÍA, DEL DÍA 27 DE OCTUBRE. EL ACTA DEL 15 DE JULIO DEL AÑO 2020, ES APROBADA 
SIENDO LAS TRECE CON TREINTA Y UN MINUTOS DEL DÍA 27 DE OCTUBRE 


